1/100

Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
1 f(0)=-3; f(3=0
2. A+C=2B; A+B+C=180°=3B=180° = B=60°
. . —b -A
3. a<0= f admitemaxim; A=4; =—=-1; =——=1
K 2a Yinax 4a

4. 3x-4<14=3x<18=x<6=> A={1,23443 = prob.:§

2x-y+3=0
5. =Xx-2=0=>x=2=y=7=P(2,7);m=1

X—y+5=0
=>d:y-7=mx-2)=d:y-7=x-2=d:y=x+5
 X=1+43-x=2 .x-120= x=1= xO[H ©); 3-x20= x<3= xOf ©,3];
xD[J:r <><>)ﬂ(—oo,3]:>XD[LS];x—1+3—x+2\/m=4:> (X-DE-X) =1=> —x¢ +4x-4=0
= x =% =20[13

o

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
1. 2x-120=> xl][%qo j; 2X-1=1=2x=2=x=1.
2. a+b+c=2+3]
3. 1701 o x0f —er =2
3 3

2n+2 -1

=1023=2"?=1024=2""? =2 = n+2=10=n=8.

5. S:B,P:a:>28+5P:O:>6+5a:0:>a:%6

c b c® b®
6. cosB=—;cosC =—=cos’ B+cos’C =— +— =1
a a a® a

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
1. Probabilitatea = é

X5 + X -1+ X
B M _ 3= M

2%, = =y =Ty =2 o 520y =16 M (7,160

_(a,+a,)10 _ (1+91)10 _

3.a=1r=10=5, ; S =460

4. X° +2x=-3=x-1= X +x-2=0=x =1L x, =-2=(10), (-2,-3).

5. cos(180° — x) =—cosx = cos1® + cos2° +...+ c0s89° + cos90° — cos89° - ... — cos2° — cos1® = cos90° = 0
5 2x-3 22 3x-2

6. | — = — = 2X—-3=-3x+2=x=1
22 5

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45



4/100

Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
1. probabilitatea = %
2.f(0)=-41(4=0
3.S=2P=-1=x'+x, =S*-2P =607
4.x* =15x=0=> xOf =,0]0[15,0); Ig(x* —=15x) =1g100= x* =15x =100 =0=> ¥, = 20;X, =5

5. My =%:> AB:y—6=%(x—3);C(4,a)DAB.: a—6=%(4—3):>a=1—23

B A\

6.5in(180° - ) =sinx = +/2(sin45° +sin45°) =\/§(7+7) =2

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45



5/100

Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
1.f(2)=3f(5=9
2.2 5 1DZ:>2X—1D{¢];¢E} =x0f 2013 0z
< —

3.S:§;P:_—3:x12+x§ :sz_zpzz_l
2 2 4

4.25% - x-1>0=> XO¢ oo,—%) 0 (1 +0); logs (2 - x ~1) =10g 5= 25 ~ X ~1= 5= 2 — x—6 =0 =

3
)(1:2;)(2:—E

5.mAB:—%:> AB:x+4y-7=0

6.c0s120° = cos(180° —60°) = —cos60° = —% : BC? = AC? + AB? - 2AC [ABcosA=300= BC =103

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
a_2

l—=—=a=6
31
2.2x-3<5= x<4=x0f «,4)n N=x0{0,12,3}
2
22 4o 41 (2'+1)
"+1 2"+l
4.x+y+1=0=>m=-1=>m =1=d:y+1=x-1=-x+y+2=0

3.E= =2"+10N

5. AB? = BC? + AC? —ZBCDACCOSC:9+25—2E3E5EQ—%):49: AB=7

-1
6.xzo;2X‘ﬁ=[71J = x—x=2=x-2=x; x-220=x0[2p )

(x—2)2 =x=X* =5x+4=0=> X =4; X, =10[2,e)

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein I nvatamantul Preuniver sitar

Rezolvare
1.x+120=> XOF 1,+0); Xx+1=9=> x=80[~1,+x)

.%:%:2a—2:4:»2a:6:a:3

3.8, =Lr =4a =8029= a +(n-1)r =8029=> n= 2008; Sy = 32028) 2008 _ 0301004 = 8062120

4.AB>=BC?-AC?=27= AB=3J3:P=3+6+3/3=9+3/3

5.x+2<7=x<5=x0f »,5nN = A={1,234,5 ;Xi_lDNa x-10D, ={1,2,34 = B={2,3,4,7},

AnB={234
+

6. X, :_m_l;yv =_£;A:4;yv =x, t1=VOd:y¥ x+1
m m

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
(25220 -22+2°=2%:2% -2 +1=27 - 2* +1=1
2.r:2;y:1L25:3;x:1—2:—1
3x, =gy =9%2 1 M0 my =Ye YA = 1; m, i =-1=m, =1 d:x—-y +1=0
2 2 5 — Xa
4. n(n+1)(n+2)=210 = n=5
, : 3 25 : 3 _ :
5.a=-1<0= f admitemaxim; A =25; X, :E;ymax :7. Deci pentru x[ OO'E f este crescitoare si

pentru xDqu j f este descrescatoare.

6.x+120= x2-13-x20= x<3= xOf 13];

X+1+3-x+2/(x+)(B-X) =4= /(x+])(B3-x) =0=x, =-1LXx, =3

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
1.S=0P=-1=x*-1=0=>x=-1=y, =1L saux, =1=y,=-1

-1
2.log; 3 +log, (lj =3-1=2
3.3

3_a5:ai+4r:>r:2:>520:w:440
1
4.A=25:>XD£ —,l}
4
x“-4 2+x
1 1 2 2
5. > = 3 =X -4=32+x)=>x"-3x-10=0=>x =5;x, =-2

6.m(C) = 45" BC __AC __AB = AB=4/6 = AC =2(3/2 +-/6)
snA snB snC

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45



10/100

Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
1.§ (2008 =502
100

X+y=3
2. =5=10=x=2=y=1

2x-3y =1

1 1

3. My =E:> AB: y—1=5(x+1):> AB:x—-2y+3=0
4.sin45° + c0s135° =sin45° + cos(180° — 45°) =sin45° — cos45’ :72 —% =0

5.2"=t>0=>t’-6t+8=0=>t, =2it,=4; 2*=2=> % =12"=4=x,=2
2 2 2 _
6_S:6;P:6:i+ﬁ:x1+xzzs 2P:36 12:§:4
X, X X%, P 6 6

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Ministerul Educatiei, Cercetérii si |novarii

Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invitamantul Preuniversitar

Rezolvare
. 8
1.Probabilitatea= —
15

2.2x-1<3=2x<4= x< 2= x0f ,2]

253
2

3. AB2=BC?-AC2=100-25=75= AB =53 aria=

4a+3p+1=0
4. = -2a=-4=a=2=b=-3

-2a-b+1=0

5.2x* =3x>0= xOf «,0)0 (§,+oo) logs(2x* —3x) =logs 5= 2x* -3x =5=

5
= 2x° -3x-5=0= X = -1 X, =5

6.a=1>0= f admiteminim; x, =3y =-1

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
1.4=m-2=>m=6
a+b=2
2. =>2b=8=b=4=Da=2= f(X)=-2x+4
-a+b=6

3.2"<64=n<6=n0{1234,5

4.13% =5% +12% = triunghiul este dreptunghic; sinC :i—g;sinB :1—53 =sinB+sinC :%

5.A=16= x0[15|
6.x+1>0=> xOf 1,+0) si x-1>0= xO(H ). Deci xOf 1 +0)n (1,+00)= xO(H )
Ig%zlglozx+1:10(x2—2x+1):>10x2—21x+9:0:>x1:g;x2:gﬂ(l+oo)

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare

X+2y=3
1 =>5y=5=2y=1=x=1

-X+3y=2
212+2a=0=a=-1
3.x-3=+2= x0{15}

4.BC?>=AC? + AB>=81+144=225—=BC =15 cosB:%;cosC :%, deci cosB +cosC :%
5. -1=(x-1)*= (x-)(x® +x+1) = (x-1)* = (Xx-D(X* +x+1-x*+2x-1) =0=>x =L X, =0

6. A=m?’-4(m-1)?%=(-m+2)(3m-2)=20= mD[%,Z}

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare

1.BnC={6= A0 (B C)={1234,6}

2.2x-120= xDBJr ooj;2x—1g1:> x0f 1] = xD[%,l}

3.M(—2,—2);mAB:%:wnd =-4=d:4x+y+10=0

4.sin82%6‘:§:>m(§):450:>m(6):105°

1 x2-1 1 1-x 5
5_(5) :(Zj :>3(x2—1)=2(l—X):>3x2+2X—5=0:>X1=—§;X2=l

3, _4a-9 _ 3 4a4—9_1:0:>a:2

6.A=9-4a=x, =—; =>—+2
X 2yV 2 >

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
17x=7T=x=1=2-y=0=>y=2
2% =-2,y5 =3

3.————0Z = 2x~2009 = +1= x1{1004;1003
2x—2009

4.sin(180° —60°) +cos(180° —30°) = sin60° — cos30° = 73 - % =

5.x=1>0= xO(# =); logy(x~1) =logy1=> x=2
6.5=3P=-5=x+xX2 +3xx, =S’ +P=4

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein I nvatamantul Preuniver sitar

Rezolvare
1.2x+1<3= 2x<2= x<1= x0f ,1)

22 4o 2 s =V s 22

1 2 2 2
J3
BC_Ac . o0
"snA sinB 2
2
~4-3+
4_D:M:§
J16+9 5

5A=49= XD{ lg}

6.x% +x+1>0 pentruca A=-3<0; logg(x* +x+1) =logs1= x* + x+1=1=>x* +x=0=> % =0; X, =-1

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare

b=2 = f(X)=2x+2

2. v=4a-2b+c=29 -29j
3.c0s(180° - 45°) +cos45° = —cos45° +cos45’ =0
X, X _Xt+x S°-2P
X 0% X% P
5.2°+4+4=10=4"+2"-6=0; notam 2* =t >0=>t*+t-6=0=1, =3, =2= 2" =2=x=1

6.\2—3&\+\3—2ﬁ\:3ﬁ—2+3—2ﬁ:1+ﬁ

{—a+b=0

4.S=6,P=4= =7

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare

Ixs=-1y;=2=G(-12)
2. cos(180° —5°) +cos5’ = —cos5’ + cos5°’ =0

3.Tnprimazi rezolva x= % (100 =20 = raméan 100 - 20 = 80 probleme; in adoua zi rezolva

= % [B80=20= mai sunt de rezolvat 80— 20 = 60 probleme
4.S= 38—_1 =3280

5.7*($+3+7):511:>7X[-177—3:511:>7x =49— x=2

6. A<0=(Mm-3)> -4(m-3)<0=(Mm-3)(m-7)<0=m0(3,7)

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare

1.3x<11, xON = x0{0,1,2,3
2. Conditiaeste echivalenta cu a(a +3) =2(1+a)= aO{% 2}.

3.q:5:—1:b1:—12.

4.S:%AB [AC E‘sinA:%ELZZSinIZU =36.3.

5.§/§+%/87x:2:>(y§+§/8fx)3:8:3%/%@/8—X(W+m):o:x:0 sau x=8.

6.x* -5x+12=x+3= x> -6x+9=0=x=3, y =6.

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
1.A=16=x =5x, =1= A(5,0); B(1,0) ; x=0=C(0,5)

2.BC? = AB? + AC? - 2AB[AC m:osA=16+16+2mm%=48:> BC =43

3. (X=Dx+x(x+1) +(x+D)(x+2) =62= x> +x-20=0=x=4

4 3a, +3r =21
|38, +6r =42

5X+120= XOF 1+0);3"" ™ =3= x+1-1=1=Jx+1=2= x+1=4=x=3

=a=0r=7

6. M este mijlocul laturii BC= M(%,Z): My :S: AM :2x-9y +15=0

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.4.5
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein I nvatamantul Preuniver sitar

Rezolvare
Inn+)(n+2)=24=n(n+D)(n+2)=2BEAn0ON=n=2

2102 =102 = x-2=-2=x=0

3.m(C)=30"= AB:B—ZC =6= AC =63 = Aria= ABzmc =183

4a+3p+1=0
. =b=-3=a=2

-2a-b+1=0
5.Conditie: XDE+ ooj;(x+ 2)? =(2x-1)(x+8) = x* +11x-12=0= A =169 = X, =1; X, =—12 nu convine

6.A=(m-3)2-4=(m-3-2)(m-3+2) =(M-5)(m-1) >0= mO{ ;1) 0 (5;+)

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.4.5
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
12=2 4=
3 -1
2_
2.5=5p=5=24%_5"2P_4
X X P

3.x+120= xOfF L+w); 2/ =4= Jx+1=2= x+1=4=x=3

. {blq+b1q3=6o
b +bg® =20

5.x0{0r 1,+2,+3,+4} .

6.BC? = AC? + AB? - 2AC [ABcosA=12= BC = 2/3

=q=3=>b =2

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
4 24
2.AB=B—2C:> AB=10= AC =103 = P =30+10,/3
3.A este mijlocul Iui [BB'] = x, =21 %8 1= 2+2XB' — % =0
y, =8 ;yB' —1= _2;3’8' — Y, = 4. Deci B'(0,4)

41-X+1>0=/X+1<1=> x+1<1= x<0; x+120= x=>-1= XD{- LO);

l_\/X+1:%:>\/X+1:%:>x:—§

4
5.2,5,8,11... este progresie aritmetici=r =33 =28, =X §, =155=>x=2+(n-1)3=x=3n-1
155= XN _ ee  BNADN e 1 31020= n=10= x =29
_ 2 _ 2
6.A=b? —4a2;—£:2:»b:—4a; —A:12:>M:—12:3a:—12:> a=-4,b=16.
2a 4a 4a

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
112 +1{-a)=0=2-a=0=a=2.
A={12}.
3.X° —x+1=2x-1= X" -3x+2=0=> % =1si y; =1=> %, =25 y, =3.
4.S:£sin(1800—60°)+lcos(180°—600):£sin60° 1cos60°_£9‘/—§ 1.1
2 2 2 2 2 22 2
5.x>0=x>0=x+3>0 evident; Igx(x+3) =1g10= x* +3x -10=0= X =2;x, =-5 nu

convine= x=2.
6.1,7,13,19,...formeaza o progr.aritm.=r =68 =La, =xS,=280= x=1+(n-1)6= x=6n-5;

(1+x)n (1+6n-5)n
2 2

280 = — 280 = — 280=(3n-2)n=>3n’ —2n-280=0=>n=10=> x = 55.

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul 1
Ministerul Educatiei, Cercetarii sj I novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Rezolvare
1myg=-1= AB:x+y-1=0.
2.(x-1)°=4=x-1=+2=x=3 sau x=-1.
3.A=1=x0[12].

4.x+3>0= xOf 3,+); log,(x+3) =log,3" = x+3:%:> x [+ g

5.{a1+r—a1—5r+a1+3r:—7j{a1—r:—7:a1:r—7; (=28 =-5.

a+7r—a —6r=2(a +3r) r=2(a +3r)
6. AB? =BC? - AC*=108= AB=6./3.

Probascrisi laMATEMATICA ProbaD, F—~TM3-M3.45
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Subiectul |
Ministerul Educatiei, Cercetarii si | novarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Tnvitimantul Preuniversitar
Rezolvare

1. A={0,1 2 3,B={1,23 = AnB={1,23.

2. Aypg = 8 +2008[1 ; ayyng =5+2008B; ayyng = 6029.

3. A=9,deci 2x*+x-1=0 aresolutiile x1:% si X =-1. Pentru fo oo,—l] D[%,+ooj:>2x2+x—120.
x+1l y+2 x+1
-2+1 -1+2" -1
5.Senoteazi 3*=y>0= y>-4y+3=0,A=4=y, =3>0, y, =1>0. 3* =3= x=1; 3*=1= x=0.

4.

=y+2, x+y+3=0.

6. Se aplica teoremalui Pitagorain triunghiul ABC: BC? = AB? + AC? = AC =3//2. A ppc = ABZDAC =9/2.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Ministerul Educatiei, Cercetarii si | novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein I nvatamantul Preuniversitar
Rezolvare

Subiectul 1

1.5 =5« x2=1 < x=+1,
2. §n120° =sin60° =§.

3. d(A B)=+9+1=410.

4. x? - 4x +3=0are solutiile ¥ =1si X, =3. Avem doua cazuri favorabile din sase posibile. P =

olN
Wik

2a, +4r =16

. Deaici rezulta a, =6.
3a; +2r =20

5. Sistemul din enunt este echivalent cu sistemul {

6. Inecuatia devine: X% +2x+3>0.Trinomul X% +2x+3 are A=-8<0, deci x2+2x+3>0,D>D R.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Subiectul |
Ministerul Educatiei, Cercetérii si |novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluare in Tnvitimantul Preuniversitar
Rezolvare

1 Vi+V, =3 +4] +4i +3] =7 +7].

p, BC _AC _ ac=2
snA snB

_ 5lo1
3. 1+21+22+23+...+21°°:19%:2101—1.
4. Din conditia 2x+1>0= 2x>-1= xD(— % +ooj. Ecuatia din enunt este echivalenta cu 2x+1=1.
. e 1
Rezulta x=0 care verifica x>—§.

2
X + X5 ) — 2% X
5. % +X, ==7si XX, =3; _1 +_1 :( 1 2) 172 :_43

X% X% 9
A=25-8m<0 25 25
>m>—=mi| —, ¢ |.
a=2>0 8

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

X2 -6x+5=0, % =1, X, =5. X’ -6x+5<0 ~ x0[1, 5.

. X+1>0= x>-1. Ecuatiadin enunt este echivalenta cu x+1=3= x=2.

.3 =3; a3=a [0° = 27=3q° = q=+3. Cum q>0=q=3.

2009-11
2

5w NP

+1=1000.

- a "
5. a, b coliniari daca , KOR' . Rezultda x=-2.

a niari {4:k[q_2) ulta X

Bl . . AC _9
6. In triunghiul ADC, m(«D)=90", m(«C) =30 = AD=—-=2.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

1. c05120° = cos(180° - 60° ) = ~cos60’ = _%_

: - - : - 1
2. Seimpune conditia x>0 . Ecuatia din enunt este echivalentd cu x =10 2y x=—

100
3. y-ym =m(x=xy ) = y-1=2(x-1) = y=2x-1
4. Vaoareaminima afunctiei este _A__ari2 =-4
4a 4
5. f(1)+f(2)+...+f(30):5(l+2+3+...+30)+30El:5E-1302—[m+30:2355.
1 1 1 _1-VJ2 J2-3 /99 -100 _1-+/100 _

6. + +...+ = + +...+ = =9,

1+2 J2+43 Jo9+4100 1-2 2-3 99-100 -1

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1. 3x<9= x<3= x0Of =;3).
2. AB:B—2C =5. AC =+/100-25 =5\/3; Appgc = ABZDB‘C =2—5f.

3.A=0 < 4m*-8m=0 = 4m(m-2)=0 = m{0, 2}.
3
4. Seridica ambii membri laputereaatreiasi se obtine: (\3/x+1) =2° &« x+1=8 = x=T7.

28, +5r =26
28, +10r =36
6. AB=+/2, BC=1, AC=1. P, ppc =2++/2.

5. Sistemul din enunt este echivalent cu { .Rezulta 5r =10=>r =2.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

1 Iong:Iogz(Sm%J - log, A=log,4 = A=4.

2 by =by [ b5=%[34;b5=27.
7 7 7
3. 3x+720=> xz—E:xDE 5 +ooj; V3X+7 =5 3Xx+7=25 - 3x=18 = X:6D|:—§, +ooj.

4 al+2-1=0; a+1=0=a=-1.
5. f(~1) =0=>1-3m+1=0= ng.

6. Aplicim teorema cosinusului: BC? = AB? + AC? - 2[AB[AC [EosA; BC? =12; BC =2./3.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

Subiectul 1

1L f(0)=1=b=Lf()=2=>a+b=2=a=1f(x)=x+1.
2. x2-2x-8=0; A=36= % =4, X, =—2.
3. Aplicand teorema sinusurilor obtinem E;ﬂ .2 _AC
snA snB 2 3
2 2

= AC=4/6.

4 -Za+Zb=-2(+3])+3(1+])=-

g 5_.'
i—=j.
2 4 4

-3
5. Seimpune conditia x+2 >0= x> -2 . Ecuatiadevine x+2:(%) = X=6.

6. N =3/3+/5+1-3/3-/5=10N.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

1. 2a-b=3-4j arelungimea 3 + 42 =5.
2. log ;;16=log ;2 =8=> x =8 =20N.
332231 L x@=1o x==1.

4. A=25-4m=0 - m:2745.

(2a,+9r)d0 _

5. Ra;iaester:::—L%(ae—as):Z:al:%—Zr:—1,deci suma S = 5 =80.

6. Aplicand teorema cosinusului obtinem relatia ceruta.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1. A={-3 -2, -1,0,1,B={0,1,23,4,5,6}. Rezulta An B={0, 3.
2. f:R - R, f(x)=ax+b, a,bOR,a#0. f(-4)=4=-4a+b=4.f(2)=6=2a+b=6.
16

RezultE l& =3Igezulté (9 x =Ex+—.
3 3 3 3

Subiectul 1

3. 3x+2>03x>—§.Ecua;iadin enunt este echivalenti cu 3x+2=2%  3x+2=8 = x=2.

4. Seobtine x¢ +x¢ —1=(x + % )* = 2%, ~1= 22
- . o . . . AB BC
5. Se aplica teorema sinusurilor Tn triunghiul ABC si seobting ——=—— = AB=4/2.
snC snA
6. AB- AC=0B-0C -~ AB-OB=AC-0C - AO=AO.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

1. x* +5x-6=0, x =1si X, =-6. Rezulta P=%.

2. Se aplici teorema sinusurilor n triunghiul ABC : A—C:B—C:sinBzﬂ. Rezulta m(«B) =45".
snB snA 2

3. AB+BC +2CA=AB+BC+CA+CA =0+CA=CA=-AC=k=-1.
4. f:R - R, f(x)=ax+b, a,b0R,a#0; f(0)=5=b=5; f (5)=10=5a+5=10= a=1.Deci f (x) = x+5.

5. Conditia x>0. 1g?x-6lgx+5=0. Notim Igx=t =t? -6t +5=0=>t =15i t=5.
Daci lgx=1= x=10 si daci lgx=5= x=10°.
6.X°+1>0, Ox0Z; 5-x° 20=x0F VB, x54; & = 0{0,1,2.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

Subiectul 1

1. Exista kOR" astfel incat a=kb . { X=kO k=

N

-2=k[4
2. cosl3s’ = cos(180° —45°) =—-cos45’ = —g.
3. Notam 5% =y, y>0. Rezultd y?> -6y +5=0= Yy =1siy, =5 = x=0sau x=1.
4. f(1)=2m = m-3+4=2m=m=1.Rezulta f(x)=-2x+4.

1 1 1 _ﬁ—1+ﬁ—ﬁ+x/2—@:l

5_ + +
1+4/2 J2+/3 J3++/4 1 1 1

2
g Xy e () -2 7
Xo % X Xo 3

6. % +X =1si XX =

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1 ‘5—\/5‘ +‘—5—\@ =5-/6+5++/6 =10.
2. Dinipoteza problemei rezulta triunghiul ABC dreptunghic isoscel. Aplicand teorema lui Pitagora se

obtine AB% =128= AB=8/2. A s = 64.
3. X+y-3=0=y=-x+3; mMx+y-1=0= y=-mx+1; -m=-1=m=1.

4. A=1-16m. Seimpune conditia A<0=1-16m<0. Se ohtine m>%:>mm(i+ ooj.

[2)--2

a=—7
5. Din conditiile: ) - .Rezulta=f{x)+ 7x 3.

f(0)=3 | b=3 |
6. Se noteazi 4% =t > 0. Ecuatiadin enunt devine t? +5t +4=0 cu solutiile t; =1si t, =4.
Rezulti 4 =1 x=0sau4*=4 « x=1.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

1. Din conditia 3x+4>0= x>—g; lg(3x+4) =1 = 3x+4=10 = x=2 careverifici conditia x>—g.
2. d(AB)=V1+4=45,

3. AB=B—2C =10. Se aplicd teorema lui Pitagorain triunghiul ABC si se obtine AC =104/3.

4. |x=1 +|x+2=3, dar xOF 2,1], deci 1-x+x+2=3.

5. Inecuatia din enunt este echivalenta cu: 72 (0w x+350 - x0(=3,+).

X+3
6. Din condigite { ™ 2> 0 [ MO ) g o,
A<O mO (3 «)

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1. sn135° =sin(180° ~45' ) =sin45’ =%.
2. ‘\/7+\/§‘—‘\/é—ﬁ‘+‘2\/§—7‘:\/?+\/§—(—\/§+\/7)+(—2\/§+7):7DN.
3. 3AB +3BC + AC =3(AB+BC)+ AC =4AC=k=4.
4. Din conditia 2x~420= x[[2+ «). Ecuatiadin enunt este echivalenta cu 2x-4=16 = x=100[2,+).
5 f(m)=5« 4m”*+1=5 m==1.

6. Inecuatia este echivalenta cu:%1>0 = X+1>0 = x0(-1+w).
X

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1. 4020=25% [X = 4020=%D( = x=16080 lai.
2 -2a+lb=-Z(F+5])+ 2(-d +]) = +[ -2+ 2|7 =-2A-L].
3 2 3 2 3 2 6

3. Se aplica teorema cosinusului si se obtine: BC? = AB? + AC? — 2AB[ACcosA=3+12-6=9= BC =3.
4. 2 =32 o x? +4x-5=0 cusolutiile ¥ = -5 5i X, =1.
XL 5 2 <0 x-3<0= xO(~w, 3).
x-3 x-3
6. Dinrelatiile lui Viéterezulta x + X, =—2m, X, =1.
X+ x5 >14 = 4m? —2>14 = m? —4>0 = mO(-w,—2) 0 (2,).

5.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1. AB=+/BC? - AC? =6./3; A apc =18V3.
2. ‘—\/5‘—‘1+\/§HJ§—4=\@—1—J§—\@+1=—\@.

3. Xx=-1sau x=§.
2

f(-2)=0 -2a+b=0 a=2
4. Din conditiile: { (-2) o { @{ .Rezulta f(x)=2x+4.

f(0)=4 b=4 b=4
.2;<0 = X2 +3x+2<0 = x0(-2, -1).
X< +3x+2
6. M —1, 1 este mijlocul laturii BC. Ecuatia medianei AM este x71 _ y-3 = IX-3y+2=0.
2" 2 BES
2 2

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Subiectul 1

Rezolvare
S i e soame _BC 1 18 _ _ 2 2 _
1. Tntriunghiul ABC m(<«CAB)=30", sin30 =C " 2 ac ~ AC=36.AB=VAC-BC =183.

2. x2+4>0, OxOR; Iogz(x2+4):3~:» X +4=8 o X° =4 o X=%2.

3. AB+2BC +2CA=AB+BC +BC +CA+CA=AC +BA+CA=BA=-AB=k = -1.
4. X220, IxOR; o2 =(~11) = ¥ =122 < x=111

5. A=m? -8m. Din conditia A=0=m=0saum=8.

301 309
3-1 2

6. 1+3+3%+...+3% =

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

1. AB+2BC +2CD +2DA=AB+BC +BC +CD +CD + DA+ DA= AC + BD +CA+ DA=BA=-AB=k =-1
2. Dinconditia 7-x20= xOf o, 7]; V7-x=4 « 7-x=16 = x=-90(-c, 7].

3. /3c0s120° +sin120° =+/3 cos(180° - 60°) +sin (180° - 60") =3 B;— + ? =0.
A

4. a=-1<0= functia admite valoarea maxima = “ia =5,
a
5. Fiepunctul A(a, a)0G;, JaOR . Rezultd f(a)=a = 30-2=a = o =1. Deci A(L 1).
20 10

6. Se noteaza cu X sumainitiala. x———x—-350=—x= x=500 lei.
100 100

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

1. 5% din 1500= > [500=75;12% din 1000=£ (1000 =120; 75<120.
100 100

Subiectul 1

2. Dinconditia X+320 = x[[-3,+0);/x+3-1=0 = x+3=1= x=-2 verifica conditia xOf 3,+c).

23

3. Tntriunghiul MRP dreptunghic: MR=% . Se aplica Pitagorain triunghiul MRP si rezulta MR:T.

4.d":2x-y+5=0, my.=2; d":4ax-y+1=0, my.=4a; d'0d"> my.Ony.=-1< 8a=-1< a:—%.
5. 2009>0=> x—2008 <0=> X< 2008 < x[J(~c0, 2008).

6. f(-1)=-1 = m>-m-2=0 cusolutile m=2 saum=-1.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

1. Senoteaza cu xpretul Thainte de reducere x — % x =880; 8 x=880; x=1100.

100
2{a2+a8:24 {261+8r:24 {r:8

- , deci ag =a, +17r =116.
ag+ay =48 |23 +1lr =48 |a =-20 dg =&
3 Xt =-2 si XX = 1 , rezulta i2+i2 =22.
3 3 2 X2
4. Se noteazi cu AM Tnaltimeatrapezului. Tn triunghiul AMD  dreptunghic: sin60° =_i'\[/|) adica g - Ailgl '

de unde AM =5/3.

5. MOd= -a-2-3=0 - a=1

6. Seimpun conditiile: x+1=0, x-1=0; \/xTrlzx—l«:» x2—3x:0, deci x; =0 care nu verifica conditiile si
X, =3 care verifica conditiile.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvari

A={4, -3 -2 -10,123 4

. d(A B)=+2

. f(-4)=6; f(-4)=4m+2=>m=1

. AC=8/3

. A=4m? +12m; mof 3

. 2%=t,t>0; t* -5t +4=0; x0{0, 2}

o O B~ W DN PP

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvari

_ nr. cazurilor favorabile P _2
nr.total decazuri = 5

2.1+2+3+...+40=820.

3. A=16m°-4; mD(— o, L 1, +ooj.
2| |2

4. d(Ad)=2y2.
5. 7%=t,t>0; t?-8+7=0; x0{0, 1} .

52

6. 1 cosl35” +3sin135" =——
2 4

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolviri

1. m =310

2. f(-5)=2,f(-1)=-2; a=-1sib=-3; f (x) = -x-3

3. AC=5\2

4. Conditia XDE %;wj; lg(4x+1) =1 = 4x+1=10, deci ng
2x+y-4=0 ) )

5. . Punctul de intersectie este (10, 24)
3xX+y+6=0

6. m? +16m<0, mOf 16, 0)

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvari
. B0 -+/128 +1/200 = 74/2, n=98
- (m-1)%=0, m=1
. AB=15
. 5x-2y-9=0
5 x=3
6. Conditia xO(Gp ). t* -5t +6=0, t0{2;3}, deci x=10% sau x=10°.

AW DN P

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Ministerul Educatiei, Cercetarii sj Inovirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein | nvatamantul Preuniversitar

Rezolvare
=10 +9r =10 =1
1. a,=a+(n-1)I, n=1; Ao - A -3 ;T tr=a,=2.
a5 =15 a +14r =15 r=1

1 2X+3
2. 37 _X:(E) 3 I X328 gy ox-3= x=-2.

3. Vaoareamaxima afunctiel este: —4A A =1. Vaoareamaxima este:—L

a
4.7,3(8)=7 7L 73(8)—— AN A A s
18’ 18 2 18 18

5. MPNNQ={T}; DinMNPQ paralelogram = T este mlj|OCU| flecare| diagonale;
AaMOP:TO - vector mediana = MO+ PO =2TO. Analog NO + QO =Z2TO.
MO + PO =2TO; NO+QO = 2TO = MO+ PO =NO +QO.
6. m(«<DAB) =90°; m(«<BAC) =60° = m(«DAC) =30".
in aADC: m(<ADC) =90°,m(«<DAC) =30° = DC =3. AD =3//3..

453

Tn aABC :m(«<ACB)=90", m(«ABC)=30", AC =6rezulta AB=12.Aria ABCD = —

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—-TM3-M3.45
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Rezolvare

-2
1. Conditia x*>0.logq X* = -2 « X2 :(%] ~ %2216 « x=+4. Multimea solutiilor este {-4,4} .

4

2.Ecuatia 3x° -9 =0 are solutiile x = +/3. Multimea solutiilor inecuatiei este: [-/3,+/3] .

3. f(2)=2a+b; f(2)=1=>2a+b=1; f(3)=3a+b;f(3)=-1=3a+b=-1

3a+tb=-1 b=5

4|x-1<le -1sx-1s1 = 0sx<2 - x0[0,2]; A=[0,2].

5 AM =MB - AM -MB=0 -~ AM +BM =0: OM =OA+AM: OM =OB + BM
AM +BM =0; OM =OA+ AM; OM =OB + BM = 2[OM = OA+OB.

2a+b=1 a=-2 _
- ; Functiaeste f:R - R, f(x)=-2x+5.

6.1n AABC(m(A):go"):sin3o°:E:1 AB . AB= 5;00s30° = AC:‘@’ AC
BC 2 10 BC 2 10
Fie ADOBC, OJ BC; AD=¥.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—-TM3-M3.45
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Rezolvare

1 AB=\(xa—%g) 2 +(Ya-va)’ : AB=(-2-1)% +(-3-1)% =\o+16 =5.

2. Coeficientul lui x? este 1= functia are valoare minima. Valoarea minima este _1—123

3 |x+4 <2 e 2<x+4<2 = —6<x<-2 < x0(-6,-2); xOZ = x0{-5,-4,-3. A={-5-4,-3.

a Al2mloe; = {2 )=mparf[2|=1-21-"=m - 5-m=5m = 6m=5- m=2.
2 2 2)" 5 5 6

5. 227142272 4 P8 =ggg o 22%73 Eézz +2 +1) =896 ~ 273[7=896 - x=5.

a b _ ¢ .. _asnB . _az+b2—c2 . ]
. — =— =— = sSinA= si cosC =———— obtinem:
snA snB snC 2ab

: 2,412 2
asan=25inB%;sinB¢O;b¢O@ a’=a’+b?*-c® = b?=c?® = b=c.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—-TM3-M3.45
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1. 2x-5<0 = 2x<5 = ng - xsg.xlj[— w,g};xDN:xD{O,lZ}.
200ndiiad 24 > = OR;log f 2=4) =k + Z 122 =F-1=x. 1
2
3. 5=1+2+22+2%+..+2%0% =34+ 22 3+ 2% B+...+ 2208 3= M.
4.Ecuatiei dreptel ABeste: 7x+4y-13=0.
y=x+1 y=x+1 =x+1 x=0 x=4
5. 2 ) - Y - { sau{ . S5{(0,2);(4,5)} .
x+1=x%-3x+1 |[x*-4x=0 |(x0{0.4 y=1 [y=5
6. AABC(m(A):goO):»cosc:E:» 06=2C_ ac=s.
BC 10

Din teorema lui Pitagora, in 4 ABC,m(A) =90°, ABZ + AC2 =BC? = AB =8. Perimetrul =8+6+10=24.
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1 Iogl4+logl2:Iogl8zlogl(£j_1 =-1.
8 _8 8 8%
2.hy=b [0’;q=2b;=256=256=h 2" -~ b =2,b,=b [G=h, =4.
3 X +X =5-m x+X =4 % +X% =5-mM=5-m=4 - m=1.

4.3 4+34=108 - 3X[B+3X=108 ~ 3*[#=108 ~ 3X=27 - x=3.

5 xg=AtXc.y -Ya¥¥e.pog =5

2 B 2
6. Sin135° =sin(180° —450) = sin45° =§; §in150° =sin(1800 —300) = sin30° =%;
V2 1

2
Sn13%° -sin1s0® _ p 5 _2-1_(v2-1) _3-203
s§n13s° +sn150° 2 1 2+1 1 '
2 2
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Rezolvare
n(n-1)
1. — =10=>n=5.

2 as=ld=a+40=14; as=4M=a +14[M =44, r =3, g =2, §=155.

3.Din x=2 solutiaecuatiei = 4 +4m?-4m-3=0 = m:%.

1+3x=0

150 xO[L ) . Rezolvarea ecuatiei: v1+3x =x—1 = 1+3x=(x-1)* =

4. Conditii: {

x? -5x=0 = x=0 saux=5. Convine Xx=5.

5. Teorema cosinusului: BC? =52 +3? - 253 [€0s60°, BC? =19, BC =+/19.

6. Fiedreapta d careintersecteazi segmentul [ AB] npunctul M , astfel incat [AM | =[MB] si
d O AB. Coordonatele punctului M, mijlocul segmentul ui [AB] sunt: Xy =0; vy =3.

Din d OAB = my Mpg =-1 mpg =M; Mag = —1= my =1. Ecuatiadreptel d : y—3=x.

Xg ~ Xa
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LFie x, X, solutiile ecuatiei; X, % OR, = X, dacd A=0;

A=4m? -8m-12=0 « m?-2m-3=0 mLZ:ZLZ4 o m=3saum =-1.

Subiectul 1

2.0, =b "%, n21; by=b [0° = 48=30G° = q° =16 ~ q=+4 b, >0,0n0ON,n21=q=4.
by (o -1)
g-1
3. Se noteaza 2* =t, t >0. Ecuatiadevine: t* -6t +8=0. Solutiile ecuatiei sunt: t; =4, t, =2.

S = . S =4095.

Tnlocuind, obtinem: 2X = 4= x=2, 2* =2= x=1.

41n aABC,m(A) =90°: inB=2S. gnc=28. ag2+ Ac?=BC2
BC BC

2 2 2 2 2
Tnlocuind in relatia din problema obtinem: (g—g) +(ABj :AB *AC :BC =1.

BC BC?2 BC?2

5. Seamplifica fiecare fractie cu conjugata numitorul ui

1-V2 J2-3 3-4  J119-4120 120-+121 _1-11_
-1 -1 -1 -1 -1 -1
6. Din ABCD paralelogramsi AC n BD ={O}, rezulta: PA+ AO =PO, PC+CO=PO.

Adunand aceste doua relatii, se obtine: PA+PC =2PO. Analog PB + PD =2PO
Adunand cele doua egalitati obtinem concluzia

10.
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Subiectul 1

2

1. Ecuatia 2x“ + 7x —9=0are solutiile: x = —g i X =1. Seintocmeste tabelul semnului functiei f.

9
—1].

2")
2.f(1)+f(2)+f(3)+..+ f(20) =3 +3[2+3B+..+ 320 =3[[1+2+3+...+20) =630.

2,12 _ 2 2, 2_12 p2_-2
3. bl€osC - ¢ [BosB =b +2t;b € i +2C b” _b"-c )

Multimea solutiilor inecuatiei éel

ac a
4, Condigii:{ztfjoo - x0[4,0); Vx+16 =x-4 = x+16=x*-8x+16 = x> -9x=0 - x0{0,9} .
0{0,9
§ { } =Xx=9.
x0[4 )

5. Ecuatia dreptei AB: 4x—3y+1=0. Punctul C(5, y) 0 AB = coordonatele punctului C verifica
ecuatiadreptei AB: 20-3y+1=0=>y=7.
6. Fiecare expresie din modul este negativa. Daca a <0, atunci |a = -a;

1 2/_2 1 |2 3/_3 2 |2007 2008/ _2008 2007 2007
e e e e - = - .Sumaeste ———.
2 3 3 2°[3 4 4 3777|2008 2009 2009 2008 22009
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Subiectul 1

1AM =64 o =43 L x+1=3 0 x=2.
2.|X<3 = -3sx<3 = = xO[-3,3];x0f 33|, xOZ=xOf 3-2-1,0123. A={-3-2-1,0123.
3. A(2,0)0G; = f(2)=0; Dar f(2)=2[a+b.Rezultda 2[a+b=0.

B(0,4)0G; = f(0)=4,f(0)=b=b=4; a=-2. Functiaeste: f:R - R, f(x)=-2x+4.

4. Tn triunghiul ACD , m(B) =90", m(C) =3o°} — sin30° =2—2 - %:% ~ AD=4.
AD 83 BD 43

i triunghiul ADB, m(D)=90", m(B) =60° = sin60’ = g = AB=— j00s60 = = BD =",

5. Ecuatia x2 —ax-6=0 are produsul solutiilor —6. Tn multimea AC] B exista numerele -3 si 2 a caror
produs este —6. Deci solutiile sunt —3si 2. Sumalor este a=-1. Ecuatia Xx* +bx+a-14=0, pentru
a=-1 devine: x*+bx—15=0.Produsul solutiilor acestei ecuatii este—15. Asadar solutiile ei sunt -3 si 5.
Sumalor este 2=-b. Rezultda b=-2.

6. Fie punctul M mijlocul segmentului [ AB], punctul N mijlocul segmentului [BC|, P mijlocul lui[ AC].

Asadar: OA+ OB =2[OM; OB +OC = 2[ON: OA+OC =2[DP.
Adunand aceste relatii, se obtine egalitatea din problema.
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1.3x-2<13 & 3x<15 = x<5x0N = x{1,2,3,4,3 . Numerele prime din multimea {1,2,3,4,5

sunt: 2;3;5. Numarul cazurilor favorabile = 3. Numarul cazurilor posibile = 5; p:g .

2. Senoteazi 5 =t, t >0. Ecuatia devine: t2 +t -2=0(1). Rezolvand ecuatia (1) se obtin solutiile:
t, =1t, =—-2. Convine t; =1. Tnlocuind Tn notatie, se obtine 5* =1 = x=0.

3. X, % UOR daca A=20.A=1+8m=0. Rezolvéndinecuat,iaseob‘;ine:mDE %ooj

4.Fie A(a,a) punctul de pe grafic Tn care abscisa este egald cu ordonata. Rezulti ca f (o) =a , adica
3L -2 =a . Rezolvand ecuatia, se obtine a =1. A(L1).
5.Fie ACn BD={M} .Din ABCD paraelogram rezulti: AM =MC si BM =MD si
Analog: OB+0OD =2[0OM (2). Din (1) si (2) rezulti: OA+OC =OB +OD.
+b? -c? b2 +c? —a?
+cl =
2ab 2bc

2
6. Egalitatea din problema devine: a Da b.
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1 n+2=11=n=9.
2 @ondiia0 2+ > o DR.|og3{x2=5)c»2 +X= 5ok 2=&e =£2.x0- 22

: 2y +(n-1)¢ +
3.y =1ratiar=4; §, :%m, nz1; S :% (0= S5 =190.
2 2 262
n°A n“A_ . .
22 5'2 +& SZ =sn’A = b?>+c?=a’ = aABC este dreptunghic.
a a
5. Ecuatiadin multimea A are produsul solutiilor egal cu 3. Asadar, solutiile acestel ecuatii sunt 1 si 3.
Sumallor este 4 si conform relatiilor lui Viete —a=4—= a=—4.In ecuatia din multimea B, Tnlocuind
pe a=-4 , seobtine produsul solutiilor egal cu —3. Asadar solutiile ecuatiei din multimea B sunt 1

si =3 acaror suma este —2. Dinrelatiilelui Vieterezulta ca b=2.
23

6. Intriunghiul MRP dreptunghic: MR=% . Se aplica Pitagorain triunghiul MRP si rezulta MR:T'
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1. Condifia0 2 4x > « DR.log4{ 2:1) 0 +x& lo1x= 0 este solutiaecuaiei.
2.3 + X, ~2-m. x, B, =— 1 -Egalitateadin problema devine2-M- "™ _5 _ m=202z.
m-1 m-1 m-1 m-1
(3 U“ 1,4JDG[:>f1ml —am Ml moa Com=s,
2 2

4. Notam: m( ) ( ) B,m(C):C Jiarcu a, b, c lungimilelaturilor BC, AC, respectiv AB .
in AABC(m(<):A 0" )):> snB=2; snc=S; cosB=S; cosc =2,

a a a a

2 2 2(p2+c? 2
b;C) +(Cabj = ( < ):26112:252.
5. Punctul M O[AB], [AME [MB]; Punctul NO[CD], [CNE [ND];
MN =MA+AD + DN (1);MN =MB+BC+CN (2); Dar MA+MB=0; DN +CN =0; (3)
Adunand relatiile 1,2,3 se obtine: 2IMN = AD + BC .

.‘Fl\/—f[f fﬁ3@f13@f4@n16

2-1 3-2 43"'nn+1

(snB+sinC)? +(cosB—cosC)2=(
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1 (‘230_320‘+230):99 :(320_230+230):318 -9

Subiectul 1

2. _—ZD<+£2£ = xs1 = X[ —oo,l ; Multimea solutiilor inecuatiei este: —oo,1 .
3 9 18 4 4 4
3 X% OR, X X = A>0;A=1-4(m-1)=A=-4m+5; -4m+5>0 = mm(—w,gj.

4. Conditia de existentd alogaritmul ui: x2

-3x+11>0 < xUOR.Din definitialogaritmului, obtinem:
X% =3x+11=9 = x> -3x+2=0 - x0{1,2}.

5. Fie M mijlocul segmentului[BC] . Coordonatele punctului M sunt: Xy =2; yy =3.

Lungimea medianei AM = (2+2)2 +3% =5.

2,2 12 2,2 .2
. . : +c° - +c° -

6. Se aplica teorema cosinusului: acosB+bcosA:aEa 2C b +pr 2Cb a =cC.
ac C
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Subiectul 1

1. Carteaare: 180 Blg—(;) =300 pagini. Elevul mai are de citit 300-180 =120 pagini.

2.5 =105 . 52 =53 | ox41=3 < 2x=2 = x=1.

2

3.Din ¥ = -1 solutia ecuatiel X~ -2ax—a=0,alR rezulta a=-1;

Pentru a = -1 ecuatia devine: X2 +2x+1=0 = (x+1)2 =0 = ¥ =% =-1.

4. Termenii sumei sunt in progresie geometrica cu by =1si ratiag=2.
Numarul termenilor este 10. Suma primilor 10 termeni ai progresiei geometrice este;

_2°-1 _ 510 _
Q0= = S =29 -1= 5, =1023.
AM = AB +BM . 2[BN = BA+BC(2)
. __=>2[AM=AB+AC(1).Andog = __ _ __
AM = AC +CM 2[CP =CA+CB(3

AB+BA=0; BC+CB=0; AC+CA=0;
Adunand egalititile 1,2,3 seobtine: AM +BN +CP =0.
6. Seaplici formulele: sin(1800 —x) :sinx;cos(180°—x) = —COSX;

sin120° =sin6Q° :g;sin150° :%; c0s120° = —cos60° = —%;0031500 =—c0s30° = —g;
V3_1
g- 2 2.¥31_,. 5
13 -1-43
2 2
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1 (n+3)(n+4)=20=n+3=4=n=1.

2
2.2 X=1« x*-x=0- x0{0} .
3. Termenii sumei sunt Tn progresie aritmetica cu & =6, ratia r =10, a, =96. Numarul termenilor se
determina din formula termenului general:

a,=a +(n-Yr=96=6+(n-1)10 = n-1=9 = n=10; S, = LRI S 2124904, Sjp =510
y o . N — [a+1=-3k
4. Vectorii sunt coliniari daca exista kOR- {0} astfel incat r, =k i, ; - - a=-T.
5. Relatiilelui Viéte sunt: x + %, = 1% X = ; relatia din problema devine:
—A—-m2 -
i+i:2@M:2@xl+x2:25(15(2; 4-m :Zdn 2<:>m|:|{—21q o;
X X ¥ X m m

mOR- {0} (2); Din (1) si (2) rezulta mOf 2}.

6.Tn aABC (m(<xA):90°): snB=2; sinc=; cosB=C; cosC =2 nlocuind obtinem:
a a a a
(csinB+bsinC)(ccosB+bcosC):(c£+bB€)(cBE+b£):
a a a a
2 12 2
:2@?9%:2@%@%:2%9&@2:2@2&%@@.
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Rezolvare
1 ‘2\/5—4‘+\/E:4—2\/§+2\/§:4_
2. f(x)=9(x) = X2 +4x+3=0, cu solutiile % = -1, X, = -3.

3. Rajiaeste 3/%=3si b, =203 =18.

2
: (ZX) -42"+3=0=2"=1sau 2" =3. Obtinem x =0, X, =log, 3.

N

. BD? =26 si ariaeste 13.

[©2 BN

. 4
.Sna =—.
5
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1. 11, 13, 15, ..., 2009 sunt Tn numar de %_11 +1=1000.

2. Conditia 3x-2>0 = xD(%,oo); log, (3x-2) =0 « 3x-2=1< lem@,ooj: x=1

3. »ABC este echilateral daci [AB] =[ AC] =[BC]; AB=1/(xp ~xg)? +(va-Ys)?; AB=2AC=2BC=2.
4. Termenii din primul membru al egalitatii sunt in progresie geometrica cu by =1, =2.
2" -1

Tnlocuind pe by si g, obtinem: S, = ;2" -1=1023 « 2"=1024 - 2"=2!% . n=10.

5. AK =2 (AB + AC); BB =2 (BA+BC);CC' == (CB + CA); AB + BA=0; BC +CB=0; AC +CA=0;
2 2 2

Adunand celetrei egalititi, obtinem: AA +BB +CC' =0.

6. 34w =2 Y. g m=2, MY m-2_ 13 51
LT M3 2 T M3 T m+3 m+3 2 1

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—-TM3-M3.45



68/100

Subiectul |
Ministerul Educatiei, Cercetarii si |novirii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Tnvitimantul Preuniversitar
Rezolvare

1" l*’ g 13” g 13” g e 13
1. =n——=n=2-——j; 2-—]=ai+2 - qg=2 f=-==.
URE z ] z ] B B 0
2. 22X@2-3@2%+1=0 - 2% +1=0 « 2% =1 < 2x=0 = x=0este solutia ecuatiei.
3. Termenii din suma sunt in progresie geometrica cu by =1 si q=3 si sunt in numar de 10 termeni.

RN

2

4. Relatiilelui Viéte sunt:

=2

1 7 -

—m—1+£=_§ = —dm-4+8=-3m < m=4.
m m 4

Relatiadin problema se scrie:
. . . aZ +b? -c?
5. Seaplici in AABC teorema cosinusului : cosczT.
2,12 _ 2
Egalitatea din problema devine: a:Zb% = a’=za’+b?>-c? = b’=c® = b=c.

6. 2500% =250 lei; 2500 - 250 = 2250 li; 2250% =270lei ; 2250-270=1980 lei .
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1. 240 pagini reprezinta 100% — 30% — 10% = 60% din numarul de pagini ale cartii.
Carteaare 240 E—l?—oo =400 pagini.

2. 3-3P=-78 = 3*[[-26)=-78 = 3* =3 = x=1solutiaecuatiei.
3. Termenii sumei sunt Tn progresie aritmetica cu a =1, r =2. Numarul de termeni se determina din

formulatermenului general: a, =a +(n-1)@ =19=1+(n-1)2=n=10. S = (1+19) @0

y Xy =2 32m—1)
3 .

m? -1

XH =
i B

; S =100.

4. Relatiilelui Viéte sunt:

- 2 _
Relatiadin problema devinezzfmTl—m3 lz% « mf-4m+3=0- mO{13 .

5. Ecuatiadreptei AB: x—4y +19=0; COAB= a-32+19=0 - g =13,
m(:&) + m(@) + m(a) =180° R ~

6. (A) ] (A) R m(C) =90° = ABC dreptunghicin C .
m{ A) =30";m({B| =60

sinA=i—§:>sin30° 8 1.8 | AB =16:

AB 2 AB

AC:Q—A—C: AC:8\/§.

cosA=C _ cos300 = A€ =
AB 16 2 16
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o ) e e et
2)\" 3)U 4 100 100" 100°
2. Conditia x>0; 2/°95% =4 < 299X =22 _, |og.x=2  x=25.
3 y=x+4 y=Xx+4 y=x+4 {X:—l_{x:4
' y:x2—2x@ 2 -2x=x+4  |x®-3x-4=0 y=3'|y=8
4. A(4m-5m)0G; = f(4m-5)=m; f (4m-5)=3(4m-5)+6m-2; 3(4m-5)+6m-2=m = m=1,
5. Dinm(B) = 60°, m(C) =30° = m(«A) =90".

In 4ADB: m(«D)=90°,m(«B) =60° = m(<(BAD)) =30°;sin30° =BD 1.2 | aB=g
AB 2 AB
In sABC , m(<A) =90°,m(«C) =30° > sin30° =2 1= 4 _ pc=g Ac=4/3.
BC 2 BC

V3
71

6. sin150° :sin(l80°—300):sin30°:%;9n120°:§n(1800—60°):sin6002
}_\/5 1-4/3 \/72

5 5 _1-4/3 (1‘ 3) :4—251@:@_2

1, f T1+43 1443 1-3 = '

2
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Rezolvare
1 x2—6x-7=0; % =7 X 1)(1:7;)(2:_1 x=7; A={7}
- XE=6X=T7=0; X =7; % =-1; = X=1 A=
1 2 dar xON
_5
) {a—b=2 a=s
a+b=3 b:l
2
ag =12 +2r =12 =0
3 (8714 o BT g =a +90 = 8, =0+9[6=54.
ag =30 & +5r =30 =6
4. Conditiar 2-x20 = Xx<2 = x0(-0,2];v/2-x=2 = 2-x=4 = x=-20(-»,2]; x=-2.

5. A=0;A=4(4m+3) ~4(6m+7) ~ A=8(8m” +9m-+1);8(8m? +9m+1) =0 - mD{—:—SL,—l}.
6. Tn triunghiul ABC:m(A)+m(§) +m(6) :1800;m(§) :60°;m(6) :300} = m(A) =90°;
Intriunghiul ADC: m(«D)=90° m(«C) =30°rezulti AD =1;
In triunghiul ADB: m(<«D)=90°,m(«B) =60° =

e =2 B_ 1 g 23 oy BD_ on V3
AB 2 AB 3 AB 3

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—-TM3-M3.45
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Rezolvare

Subiectul 1

-2
1. Conditiade existentd este: x>0 . Rezolvareaecuatiei:log, Xx=-2 = x:(%j = X=9.

3
2. Fie A(@,20)0G; = f(a)=20 Dar f(a)=-20+4.-2a +4=20 = 4a=4 = a=1.Punctul A1,2).

3. % = -1 este solutia ecuatiel = verfica ecuatia = m?+6+3m-1-m>-2=0 - 3m+3=0 = m=-1.
4. ABCD -trapez isoscel = AB||CD; [ AD] =[BC]; AD n BC # (1; m( A) =m(8) = 45°;
CF 0 AB,F] AB,CF =+/2;CFB(m(F) =90°); m(B) =45° = ACFBd. isoscel = [CF] =[FB] =2

in ACFB(m(ﬁ) :900) rezulta, conform teoremel lui Pitagoraca BC=AD =2; AD +BC =4.

5. 100% — 20% —75% = 5%; 160 lei reprezinta 5% din sumainitiala. Sumainitiala este: 16091%0:3200Iei.

6. Fie dreapta d —mediatoarea segmentului [AB];d n[AB]={M},[AM]=[MB]; d 0 AB= my [n,g =-1.

_XatXg _. 1 _yatys
= :>X _—_, == =
2 M=o Y 2

XM

7. YB ~¥Ya -3 _.. _
= == Mpg = =My =—= =-1.
Ym =23 Mag o —xa B3 L my
Ecuatiadreptel d este:y+x=3.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—-TM3-M3.45
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Rezolvare
1 V2

1. 8+20° >x o DR;I%( zxz)@ 2+ 3 2% 4 2x2:1ax2:%ax:+—@x:t—.

*5 >

2. Numerele naturale impare sunt: 1,3,5,7,... /Acest sir de numere este o progresie aritmetica cu primul termen 1
si ratia2. ag=1+9[2=19. Suma primelor zece numere naturale impare este 100.

Xt Xy =4

X Xo =-15

4. 1000[-!1%=50Iei; 1000-50=950 lei; 950%=47,5 lei; 950 + 47,5=997,5 l&.

2

3. x%-4x-15=0. Relatiile lui Viéte sunt: { 32 3¢ = (% + %) = 2% = X2 + XZ =46.

5. Ecuatiadreptei AB este: 2x—y+4=0. Ecuatiadreptei OY este: x=0.
. x=0 x=0 Xx=0
Fie ABnOY={M}. - - =M(0,4).
2X—y+4=0 —y+4:0 y:4
6. Fie M 0[BC][BME [MC], »ABC(m(A) =90°), AM =5 cm (medianz) = BC =10cm,

AABC(m(,&) = 900) rezultia conform teoremei lui Pitagora: AC = 53 cm.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—-TM3-M3.45
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Rezolvare

1. Conditiade existentd alogaritmului este: x—%>0 o xD(%,oo).

—§ =1 —§: _1.: —— =2 & X=
Iog4[x 4) le X 2 4 X 12 x=1
2. (x-4)(x-5)=72=x-5=8=x=13.

3. Vaoarea maxima este —4A =+1.
a

4. f(1)=30+2 f(2)=32+2 f(3)=33+2...f (10) =310+ 2. Adunim aceste relaii, obtinem:
f(1)+f(2)+f(3)+..+ f(10) =301+ 2+3+...+10) + 2[10=185.
2a+b=-2 [|a=-1
=
3a+b=-3 " [b=0
6. Din G =centrul de greutate a triunghiului ABC, rezulta: AG =2[GM (1).

5. A(2,2)0AB =2+2a+b=0,B(33)JAB =3+3a+b=0; { = alb=0.

Tn triunghiul BGC , vectorul GM  este vectorul mediani=> 2[GM =GB +GC (2) Din 1si 2 rezultica

AG=GB+GC -~ GB+GC +GA=0.

cProbascrisilaMATEMATICA ProbaD, F—-TM3-M3.45
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Rezolvare

4X-64=0c 4 =64 = 22%=2% & 2x=6 -~ x=3.
_ 2 2 4 2
by =by " n21; b =7 a=v3 iy =h o > by =2 (V3] =S =6

NP

3. n?-5n+4<0 nD(L4);eIementeIe25i3dinmul;imeapargin(L4);p=§.

4. Axade simetrie aparabole este dreapta: x = —23 ;
a

xzzm—_l,darx:E:Zm—_lz§ = 4m-2=6m = 2m=-2 = m=-1.
2m 2 2m 2

5. Vectorii sunt coliniari daca o] R” astfel incat FlzaDTz;BEﬁ+5ﬁ=a(—6Eﬁ—loﬁ) eca=-
asnB___asinC
o
sin

6. Seaplicain aABC teoremasinusurilor: b= .Tnlocuind inrelatia b+c =2a,

obtinem concluzia problemel.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—-TM3-M3.45
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Rezolvare
AOB {-4,-3-2-1013; AnB={-3-10}; (AOB} (AnB)={-4,-213.
—X+6>0 = X<6 = X0(-0,6);-x+6=2° « x=2; 20f «,6).
f:2ﬂ2[ﬁ—3ﬁ)—7+5[i—%8ﬁ:3[ﬁ—2ﬁ.
Rezolvand sistemul format din f(0) =-3 si f(1) =0 obtinem a=3, b=-3. Deci f(x)=3x-3.
Folosind relatiile lui Viéte x, + X, =1, X%, = -7 obtinem: E= (X + Xy)? —2%X, — s kA 126.
XX

% [$n(180° - 60°) + 2 [€0s(180° —60°) + 2[in45° — 2[20s60° =

[$in60° - 2[60s60° +2[8in45° — 2 [€0s60° :T 2i+29— 2@ J2-1.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45



77/100

Ministerul Educatiei, Cercetérii si |novarii
Centrul National pentru Curriculum si Evaluarein Invatamantul Preuniversitar

Subiectul 1

Rezolvare
1 ag=agl0° = ag=96; ag=ag[(° — ag =384 ; ag+ag =480.

2. %D20:6 lei (scumpirea). Pretul final este de 126 lei.

3. Seconsidera functiak = R , f=(¥) £x*-5x 2. Solutiile ecuatiei % si 2. Obtinem xD(%,Z].

_AB[AC _ 253
T2 2
5. AM = AB+BM; AM = AC+CM; BM =-CM = 2[AM = AB + AC ; analog 2[BN = BA+ BC si
2[CP=CA+CB; 2[AM = AB + AC; 2[BN = BA+ BC; 2[CP = CA+CB . Adunandu-le obtinem:
2[AM +2[BN +2[CP =0.

1

6. 329 = (32" _ 2x2 —x=0. Obtinem % =0, % ==.

4. AC =54/3 din teoremalui Pitagora; A(aABC)

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1 1

1.log; 49+ Iog7%—3[ﬂog7 73 + 20og;1=1og, 72+ log, 771 - 30og, 73 +2M=2-1-1=0.

+
2. t+t4ll =g, = r=La=a,-60 = & =10. ayg =g +190 = ay,; =29; SZO:M:SQO.

3.

—00 1 E 4 0
2

f(x) 0

0

&b

415 =5 i +ig +ic) =S B0

w

5 3+3X@+3 @ =117 = 3¥=9 = x=2
2,.02_72 2,02_p2

6. CosA:bC—a :%, CosB:u:—ﬂ :>CO_SA:—§_ (a1 b7 c, A B, C sunt
2 168 200 112 cosB 31

notatiile uzuale Tntr-un triunghi )

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1 f(0)=4;f(2 =0.

5 % 7 5 5 4 5 2 1 | 1 XN 5 & 5 & 1 & 6

2. Folosind formula distantei dintre 2 puncte, obtinem AB =+/2,BC =+/13,CA=+13. P=4/2 +2[3/13.
3.6.

4, sin30°:BiC - BC=8 cos30°:% = AB=43; A gc =8V3.
5. f(2)=9 = a>=9 = a=+3. Cum al(0+ «), rezulta a=3.

X=2

6. Tnlocuind pe y din prima ecuatie in a doua, obtinem (x—2)2 =0. Solutia sistemului este { 4
y =

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1.x=0,75;y=1>=1;z=-1.Atunci |x—y+z}=|0,75-1-1 =1,25.
2. a,=a +61 =-7; ag=a, +r =-9. Seohtine a,2 +ag? =49+81=130.

3. m(C) =30°; sin30° =B% - BC=16 cos30° =?—g - AC=8J3.P=8+8/3+16=24+83.

4. 2[AC +BD = 2[{AB + AD) + BA+ AD = AB+3AD .
5 f(2)=1-m f(x)=2x* -mx+4=8-2m+4=1-m = m=11,
6. x>0 = x[(0,+c) . Notim logg x =t si ecuatiadevine t* -5t +4=0, cu solutiile t; =1t, =4.x0{3,83 .

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1. p(-3):"2@-9-7=-3+5" propozitie adevarata.
b 1 c 7
2.S=X% +X =——==—P=XX, =—=——.
X X a 2 %X a 5

3. gg=ag+4r « 0=8+4r - r=-2.3 =a5 —5r =18. Seobtine a12+r2 :182+(—2)2:328_

2,2 42
4. cosB =" P =§=E- Senoteazi cu a, b, ¢ lungimilelaturilor BC, AC, AB.
2ac 42 14
5. f(4)=1f(x)=logyx=log,4=1 = a=4.
- —a+2[B=2 {0'2—16

6. v=ala+BMb - —v=-16[a-7[b.
a-3B=5 B=-T

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

. y—ylzu[ﬂx—xl) e y+1:—§Eﬂx—3) = 5[x+3¥-12=0.
Xo =% 3

[EY

2. m(C) =45"; Triunghiul ABC este dreptunghic isoscel = AB=AC =5.P=5+5+5/2=10+52.

3. b,=h, [ ~ 81=30° ~ q=3.Rezultici 1+q+q° +q° =1+3+3% +3 =40.

4. A={-3-2-1,0123.|x-3|sl = x-30[-11] = xO[2,4].Dar xOZ, rezulta B={2,34.An B={2,3}.
5

X

—o0 0 1 2 3 4 +00
3

5

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1. 2%<22<2%<2%2 <25,
2. AB=y/(xg —Xa)? + (Y5 —ya)? = AB=3V2.
3. Tnmultind a doua ecuatie cu 2 si adunandu-le obtinem x =1. Tnlocuind pe x ntr-unadin ecuatii obtinem y = -3.
S={1-3}.

b_3 c_ 1 5
4 X +X, =——=—; XX =—=—-=.Rezulta E=—.
1T =TT X1 X2 5 5
5. CE.Xx?-4x+27>0; x> -4x+27=3 = x* -4x=0 = % =0, X, =4.
. 1 1 :
6.5[3n(180° —30°) — 2[€0s(180° —30°) + —— [3in45° — —— [0s45° =5[3in30° — 2[{-cos30°) +
( ) S( ) 7 7 [ )

1 9@ 1 2_5+23

22 22 2

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Subiectul 1

Rezolvare
3
1. (52) B20° B0 =55 B2 5 30=5.
125

2. a,=a +6=-7 =(a +a,) =(5-7)"=4.

3. Relaiile i Vidtesunt % +x, =-2=-2; x Do =S=-1 5 g=%"%_2
a 3 a 3 XXo 7

4. Avem x-2=0 si 3-x=0. Obtinem x0[2,3]. Ridicand la pitrat obtinem
X=2=9-6Xx+x* = x> -7x+11=0;A=5 x = 7+2\/§ 0[2,3], x, = 7_2\/5D[2,3] .

— 1= —  —\_7 =
515 —EE@rA+rB+rC)—| 20.
6. Utilizand (teorema sinusurilor) 'iAz'LB ,unde a si b sunt lungimile laturilor BC , respective AC,

sin sin
obtinem :_i = sinBzﬁ.
sin60° sinB 16

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Subiectul 1

Rezolvare
1. x=2-22=-0,8, deci cel mai mare numr intreg mai mic decat x este 1.

2. y=yp=mx-x,) = y—4:%[ﬂx+l) e x-20/+9=0.
3. Tnmultind a doua ecuatie cu -2 si adunandu-le obtinem y = -2. Tnlocuind pe y Tntr-unadin ecuatii
ob‘;inemx=O.S:{(O,—2)}.

4.

X —00 1 2 +00
2

f (x) +++++++ Q- 0 ++++++

5. 2604 L 2 x-p=-4 x> —x-2=0, cu solutiile x = ~1,x, = 2.

6. Folosind teorema sinusurilor —o— = b __¢ =2R, obtinem

snA snB sinC
b

a E—IZi b --c E-JZC—R =0 = a? =b? +c?. Rezulta ci triunghiul este dreptunghic in A.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
65

123 2441t P =014 P =1430=95
2 2
2.5 =b 0" - b =3 :iEﬂa+81Eq:iE37+81 o7 07-0
' 81 81 3 '
b 3 . . 3| . . . 3
3. —Z—:Z;a>0:> f este descrescatoare pe intervalul _OO’Z si crescatoare peintervalul Z,+oo .
a
4. x-2>0 = x0(2,+). x-2=5% = x=27.

— 1 4— —\ 1 = = = -\ 11 -
. =— +kls |==040+ j-40+1 =—=0.
S. Iy 1+k[QrA B) 3[Q ] OEI) 3|:]
6. Notam cu a, b, ¢ lungimilelaturilor BC, AC, respectiv AB, iar cu A, B, C masurile unghiurilor A, B
respectiv C . a? =b? +c? - 2[b[E[EosA - c?-3c-7=0; cl:3+;/§; :3_;/377.
3+4/37

V& oarea obtinuta pentru c, este negativa, deci nu convine. Rezulta ca AB = 5

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1. Aplicand teoremalui Pitagora = AB =7+/3. A(sABC) = ﬂf .
: 3
2. logs 5% —logs 52 +logs 57> = -

3. Ecuatia care are casolutii pexsi y este t* =10t +21=0 = (x,y)0{(3.7).(7.3)} .

+ a0
GREIEY 210) =175.
5. Dreapta cautata trebuie sa aiba aceeasi panta cu dreapta data, adica —2.Ecuatia ceruta este
y-2=-2[{x-3) = 2k+y-8=0.
6. Ridicam laputerea atreiasi obtinem x> +4=x3-3x? +3x-1 = 3x?-3x+5=0. A<0= ecuaianu are
solutii reale.

4. 3= +90 =31 = S =

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1. x=3+3/7=10,9, deci cel mai mic numr intreg mai mare decét x este 11.
2. Dreapta care trece prin punctele (0,6) si (=2,0).
3. x(x+m) 20, OxOR = m=0.

4. Ecuatia 2t? -3t +1=0areradacinile 1 i % deci X, =0, X, =1.

5.,a+4+4=0=>a=-8 a+1+2b+4:O:>b:g.

6. AABC =

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

-b++/ b? — 4ac

L Xpo=——————=2%=2,% =3.
1,2 2a 1 2

2. G-20-w=200+] -2[{-30) 50} =80 - 4[] .

6 6 6
= 2 = - 2 _: . _: l:_ 2) 1: 2 = —
3. by=bG° = 16=h(-2) = h=4:S bligq_l 45(_2_1 4&3 84.
4. -2x+620= x<3= xOf «;3|.
Sin(l80°—45°)+cos(180°—45°)
2

+5N60° —cos30° :Mmm@’ —0s30° =0.

Xx+1=>0
6. { = x0OF 1,2]. Ridicam lapatrat si obtinem:

-X+220

X+1+2E/X+1E/-Xx+2-x+2=3 « 2Q/X+1E/-X+2=0 = % =-1%x =2

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Subiectul 1

Rezolvare

1. 1200+ 6 (1200=1272 lei.
100

2. f(1)=0 = m=-2.
3 y=x+8 y=x+8 (x=0
S x+8=-x%+x+8 |[x*=0 y=8

X
4. 5€+5X +5%[5=155 5XG35_12155@ 5X=52 & x=2.

5.4/3@Nn120° - 3[¢0s120° + 2 @n30° —/2 [0s45° = /3 @Nn60° + 3[¢os60° + 2 @n30° —+/2 [Eosd5’ =

13

- B ~ - 1978 - 13 1

6.v:a@+,8[ﬂ)c»—3[[|+J:a[€—2[ﬂ)+,8[@+4[j)e L V=g arb.
74

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1 f(1)=3<=2+m=3 = m=1.
2. AC =24 dinteoremalui Pitagora; A(aABC)=84.

3. d(M,h):M:l_
\/.512+b2 \/g
3 1)7?
4. 3-2x>0 = XD(—OO,EJ; Iogl(3—2x):—2 = 3—2x:(gj = Xx=-11.
5
5. x—§&—200=ED<«: x=1000.
100 100

6. % + X% :—E:L' x1x2:§:—3. E:(x1+x2)2—2x1x2—3(x1+x2)+5:9.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare

2 2
1. AB=\/(XB—XA) +(yB_yA) =\/a.
2. Solutiile ecuatiei sunt 2 si 4.Avem 2 cazuri favorabile din 6 posibile pzé.

3.

X —00 -2 -1 0 1 2 +00
f(X) -5 -2 -1 =2 -5

4. f:R - R, f(x)=3x-6; a=3>0= f estestrict crescitoare pe R . f (2) =0.

24c2-32 2,2 _p2 2,422
5.1@05A+%E:058—1m;03(:=£d) tc-a” 1.a"+c"-b” 1. a"+h"-c”_
a

c a 20 b 2@ c 20
2% -a’-b%+c? _3?-a’-b?_ 1
T 2mble  2&DbE 504

40

6. 3 EQl+3+9+27)=? - =32 o x=-2.

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Subiectul 1

Rezolvare
1 A=121:>x1=—§,x2=2.
3
2.
X —00 -2 +00
f(x) I o o o O B
. lod.. X . 2|§CEE0978
3. Sestieca a®* =x,0a>0,a#1,0x>0.Seobtine 8-7 2 =8-8=0.

4, 5%-2=2% - 5[%x=10 = x=2.
_|axg +byy +¢| _ 27

5. Ecuatiadreptel BC: ——Y¢ = X7%¢ _ 4y4+y+3=0; d(ABC)

Y ~Y¥c XX \/a2+b2 V17
BC=\/@=2\/ZE.A(AABC):wzz7_
2 2 _RK2 2 2 _ 2 2 2 _ .2
e NS Sl il ISP ol . S bz[ﬁaz+c2—b2)+cz[@a2+b2—cz):
2ac 2ab 2bc

2

=a’ [@b2+c2—a2) - 4:(bz—cz) :>a2:i(b2—c2).
I. a?+c? =b? = triunghi dreptunghic in B

Il. a% +b? =c? = triunghi dreptunghicin C .

Proba scrisi laMATEMATICA ProbaD, F—TM3-M3.45
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Rezolvare
1
1. 1g10? - 4[1g102 +Ig10 3 =2-2-3=-3.
2,2 2 2 122
2. cosB=u =£, unde a, b, ¢ sunt notatiile uzuale n triunghi; cosC =M =i,
2ac 32 2ab 4

cosB —cosC :3.
32

3. f(0)=2> A(O,2);f(%jz0: B(%,Oj.

4. my [y, =-1, my =3:>mh=—§; h: y+3=—%[ﬂx+2) = X+3y+11=0.

c {y=2x+1 {y=2x+1 {le D{X:4 S:{(LS),(4,9)}.

Ix+1=x2—3x+5  |x2—-5x+4=0 y=3 |y=9

6. 9-x* 20 si 2x+320:>xDE g };9—x2 =4x° +12x+9 « x(5x+12) =0
3 12 [ 3
=% =00 -2,3|,% =-"=0 -=,3|.
& { 2 } 2"7s { 2 }
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Subiectul 1

Rezolvare

1. 20+ % [20=22 vigini. 20+ 22 =42 pomi fructiferi.

_ 2
f(2)=1 {2®+b:1 a=-3

2. f(X)=ax+b,a%0; = -
f(-1)=3 -a+b=3

()= 241
b= 3 3

wl~

3. a=-3<0= functiaadmite un maxim. Valoarea maxima este —4A :g .
a

4. FB+FC =FA+ AB+2[AB=FA+3[AB. Obtinem a =3, B =1.

5. Notim 3 =t; t >0 si ecuatiadevine t> +t —2=0= t; = -2, t, =1; 3* = -2 ecuatia nu are solutii;
=1 x=0.

6. Tntriunghiul ABD , cateta opusi unghiului B este jumatate din ipotenuza = m(é) =30° = n triunghiul

ABC, m(é)=60°.TntriunghiuI ABC, cos30°=B—8C = BC=E.AC=B—C=£. P=8+8/3.

NE 2 3
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Rezolvare
1. Inmultind a doua ecuatie cu 4 si adunandu-le obtinem x =1.Inlocuind, obtinem y=1.

2. Aplicand teorema lui Pitagora obtinem BC =12. Cum g—g:%: m(é):30°.

3. a=1>0si ;—b:0:> f este strict descrescatoare pe (~,0] si strict crescatoare pe [0, +oo) .
a

4. Notim 3 =t, t >0. Ecuatiadevine 9t -6t +1=0 « (3 -1)*=0 - t=3"%; s={-1 .
5. x-xJ/222-1= x(l—\/i)zﬁ—lj x< -1= x0Of «0;-1].
6. Deoarece COOY = C(0,yc).

AC=BC - \/9+(yc _1)2 2\/25+(yc+3)2 = 9+ye?-20yc +1=25+yc > +6[Jc +9 <~ yc =-3
Deci C(0,-3).
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Rezolvare

1. 400- % (400 =340 lei costa televizorul in luna decembrie.

b_m-3 c_60-2_1-30n
2. XXy == —— XXy =— = =
a -4 a —4 2
3. Mpc =Yc7Ya =—§. Ecuatiadreptel cetrece prin B si este paraleld cu AC este y = —E(x+3) .
Xc — Xa 3 3
4. 2x=420 = x0[2,+0).y/2x=4 [{L-+/2x~4) = 0. Obtinem x =2, X =3

2

_ _3

5.{f(2)_3~:» a_E:f(x)zéx.
f(b)=b b=0 2

6. ﬁsjn(180° —45°) —4cos(180° —6o°) —2[/3@N60° + 2[EN30° =1.
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Rezolvare
1. (n-2)fn-5)<0 = nO[2,5] . Cum nOM = n0{2,3,4,5 .Avem 4 cazuri favorabile din 10 posibile
4
=—=04
=P 0 0
2
X -0 -3-2 -1 0 1 +00
f(x) 4 1 01 4
3. u=4[+60 ; u estecoliniar cu v deoarece U=2[V.
4. f(3)=-Lf(x)=(a-2)x+7-a = (@-2)B+7-a=-1= a=-1.

5. sin?(180° - 60" ) +cos? (180" ~30°) =sin 60" + (1) [cos” 30° :g.

6. x>0.Notam log, x =t si ecuatiadevine 242 -5t+2=0 = t1=%, t, =2 .Rezulta ca XD{\/§,4} .
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Rezolvare
1 f0)=4f(-1)=0.

2. f(X)=0 = —x* +5x-4=0=% =1 %, =4. AL0),B(4,0).

3. m(B)=m(C) =45’, AC = AB=5/2; A(sABC) = 25.

4. AB=\/(Xa ~xa)? +(Ya ~ Ya)? =25 =5, BC =5, CA=20=213/5 = P=10+2035.
5. x-3<x/3-1= x(v3-1) 2-(V3-1) = x2 -1= xOf ).

6. Ridicam laputerea atreiasi obtinem x° —2x% +2x+7=x>+3x? +3x+1 < 5x?+x-6=0.

A=12]1 = xlz—g, %o =1
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Rezolvare
2 2
1. AB=\/(xB—xA) +(yg —ya)” =5V2.
> 16
2. logg3® —logg 372 +log, 33 —Iog31:§.
3Rfs R , f(®- % ;3a=- <4 Bf estedescrescitoarepe R. f(-3) =—(-3)-3=0.
1 3x%+x-13 02 5
4. (g) :(EJ = 3 +x-13=-3 = 3? +x-10=0; A=121= % = 2,% =3

5. Ecuatia care are ca solutii pexsi yeste t? —~SH+P =0 « t>+3{-10=0 = t; =5, t, = 2.
(-5,2),(2,-5) sunt solutiile sistemului.

6. Intriunghiul ABD obtinem BD =5. Cum % = % = m(«<DAB) =30" = m(B) = 60° = m(C) =30".

AC =2[AD =10031/3.
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